

Előfizetési díj: Postán vagy Pécssett házhöz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

# PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy 8t-hasábos petit sor egyszeri megjelenéséért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeri 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferencziek utcája 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbéli épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszli Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

## A függetlenségi bizottságok érdekében.

II.

Elmondottuk eddig és czáfolhatlanul igazoltuk, mily szükséges a népet felvilágosítani arról, hogy a képviselő-választásoknál mily óvatosságnak és körültekintésnek kell lenni, nehogy olyan egyént ajánljunk, aki nem a magyar nép érdekében működik, hanem mellékes czélok elérését tűzi ki magának, például: a könnyebb megélhetést a fővárosban a képviselőknél kiszolgáltatandó napidíjak fölvevése által; a magasabb és azért jobb fizetéssel ellátott hivatalok elnyerhetésére, kormánybiztosi, vagy hasonló megbízások után járó zsiros koczok megszerzésére stb. stb.

Sok embernek mindezekről még fogalma sincs és azért könnyen tévútra vezethető a nép gyarlóságait ismerő kortesek által, kik azzal is szokták és pedig uagysikerrel amítani a választókat, miszerint a kormánypárti képviselők a nép javára igen sokat eszközölhetnek ki a magas, exczellenciás kormányánál, például: kölcsönpénzt védgátok építésére, tanodák föllállítására, sőt még vetőmagot is, ha a múltévi termés nem sikerült stb. S nem egy ember van, ki még örveid is e mézes-madzagnak; mert csak is a kecségető ígéretek hallja s nem gondolja meg, hogy a szó csak is az ígértnél marad és ha megtestesül is, az ilyen kölcső-nöket vissza is kell fizetni s pedig kamatosul, mit ha annak idején nem teljesít és ritkán teljesíthet, a vérszívó s börfejtő uszorosások kezébe kerül.

Alakítsunk tehát függetlenségi bizottságokat, ez a jelszavunk és pedig minél előbb, hogy később ne legyen; mert ha valahol, ez Baranyamegyében mulhatlanul szükséges, miután itt a kormánypárt a hatalmas. Nem csoda! hisz a megyei városi hivatalnokoktól kezdve a falusi jegyzőkig alig, taláunk között egy pár fehérről! — Általában legalább külszínre kormánypártiak; de még a birtokos rész is és ezek gazdatisztjai is kevés kivétellel bálványozzák a közügyet, és csak is a középosztály csatlakozik a függetlenségi párthoz és elvéve egy-egy hazafias érzelmű lelkes és tanító. A diplomatikusok közül: az orvosok, ügyvédek, mérnökök szépszámmal nevelik a függetlenségi pártot, különösen a székhelyen.

Ez levén az ügyállás, nehéz feladat vár a függetlenségi párt vezérfiára — de azért elcsüggedni nem szabad. Ne azt nézzük és latolgassuk: milyen erős a kormánypárt és milyen eszközöket használ érdekének védelmében? hanem szívós kitartással fáradhatlanul törekedjünk a haza, a köznélét ügyében előre haladni, szövetkezni, ne gátoljon bennünket sem az aljas gyűnyúsítás, becsémrlő gúny, sem nyilvános kisebbités, titkos árnykodás — haladjunk a kitűzött ösvényen nyílt hurokokkal, becsületes önértettel, mindenütt és mindenben a magyar haza érdekeit hangsúlyoztatva s tetteleg ápolva azon meggyőződéssel, hogy az ige zságnak, becsületességnek elvégre is győznie kell.

Nézzük szerint a függetlenségi bizottságok megalakításában ezek volnának a teendőik:

1. Kölcsönösen ismerünk kell elvtársainkat legalább azokat, kik ügyünk élére állhatnak, hogy így érintkezve egymással, bizalmasan szólhassunk és a

közvetlen teendőket megvitathassuk. Ennek eszközlését csak is az teljesítheti legkönnyebben, kinek lapja van és ez a „Pécsi Figyelő“ érdemes szerkesztője.\*

A mért is fölkerjük: intézzen föl hívást a központi függetlenségi bizottság programja alapján Baranyamegye összes választókerületeihez a végre, hogy a „Pécsi Figyelő“ szerkesztőségénél bejelenteni sziveskedjenek pártunk tagjai közül: kik azon férfiak, kik a függetlenségi bizottságok megalakítására vállalkoznak? . . . \*\*

Szállard meggyőződésem, hogy minden választókerületben vannak férfiak, kik a nevezett bizottságok alakítására készséggel vállalkoznak és ügyünket, a haza ügyét felkarolni fogják.

Általán minden választó kerületben névszerint jelöltesse ki az ilyen férfiak, hogy megbízhatóan csatlakozhassunk hozzájuk. Nevök és eddig e téren tanúsított tevékenységük garancia, biztosíték lesz arra, hogy intézkedésük szerint cselekedjünk.

2. Az így kijelölt bizalmi s a vezérszerepre alkalmas férfiak mellett találkozzanak a szék városban Pécssett, ismét a szerkesztő ur által kijelölendő alkalmas helyiségben, hol aztán megvitattván higgadtan, tárgyilagosan a teendőket, határozzanak; tüzzenek ki iránypontokat az eljárásban és pedig a nélkül, hogy a kormánypárti korteskedési módokat távolról is megkísérlelnék. A mi fegyverünk legyen a meggyőződés szava — a napfényű tiszta igazság; védpajzsunk a honszeretet és becsületesség. Ezeket ha ideig-óráig el is nyomhatja az árnykodás; de végképp le nem győzheti, meg nem állíthatja, meg nem szegyenítheti.

3. Ezen szűkebbkörű értekezés alkalmával az illetők jelentése ki őszintén az ügyállás mi voltát megközelítőleg jelöljék meg a számarányt, a melyet pártfeleink elfoglalnak a választókört és adják elő reményeiket az elfoglatható küzdőtér iránt; de e remények ne legyenek túlzottak, ne légvárak, hanem szállard alapon nyugodjanak. Ezen létező s remélhető számarányból biztosan lehet a győzelemre, vagy vereségre következtetni. Azonban, ha ez utóbbi birna is valószínűséggel, elcsüggedniük nem szabad. A pártvezérek fáradhatlanul működjenek a döntő pillanatig. Rossz hadvezér volna az, ki előre lemond a győzelem reményéről; az ingadatlan bizalom és bátor elszántság máris fél győzelem.

4. Egy pár rőpirat ügyünk állásáról az igaz meggyőződés és a honszeretet meleg hangján írva, igen jótékony hatást szűlne a választókört; mert ismételve mondjuk és nem vagyunk elég képesek hangoztatni, miszerint igen-igen sok embernek van szüksége a fölvilágosításra és még inkább bátorításra. Ezen iratokban ki lehetne fejteni azt is, miszerint a tisztviselő- és jegyzőknél nincs alapos okuk meggyőződésük ellen szavazni s a kormánypártot csak azért dédelgetni, mert az jelenleg kényuralmat gyakorol felettük. A mostani kényuralom csak addig tart, míg az újválasztások bekövetkeznek, legalább azt hisszük és alapos reményt táplálunk is, hogy a függetlenségi párt mérközni fog a kormánypárttal, sőt diadalt fog aratni. Mit határozottan mernék állítani, ha a tisztviselők s községi

jegyzők legyőznék magukban a féltel és aggodalom érzetét a hivatali megfosztás miatt, ha nem a kormánypárttal szavaznak. Egyedül tőlök függ, hogy tömörítsék maguk körül nyílt és becsületes úton-módon a függetlenségi pártot és rajtok még a pokol kapui sem diadalmaskodnak! Ez a mi hitünk és meggyőződésünk.

S kérdjük a lelkészeket, bármily vallásfelekezethek legyenek, mi vonja őket a mostani kormányhoz? talán az hogy ezerszélű szaporítja ingyenmunkájokat? (dignus est operarius mercede sua.) jogaikat megszorítja, a vallás szabadságjogait korlátozza nemcsak, hanem bünteti is? Sapienti sat. — Mi vonja a tanítókat a kormányhoz? talán az a kit a mézesmadzag, melyet nyújt nekik! hejszen daczára a velök szemben hirdett nagy szavak és ígéreteknek, végtelen panaszok merülnek föl az ország minden vidékén, hogy a tanítóknak éhen kell halniök, hivatalaiktól minden alapos ok nélkül megfosztatnak és családjaiktól kol-dusbotrajuttatnak? talán hogy szabadbanlihegnek, mióta az atyáskodó kormány vette öket melengető s védő szárnyai alá? — ez indoknál csakugyan kaczagunk kell és pedig oly haugosan, hogy a szomszéd tanító is meghallhatja!

S így tovább és tovább folytat-hatók kérdéseinket, ha a térből, mely rendelkezésünkre adatik, ki nem fogynánk. Idevonatkozva még csak azt jegyezzük meg, hogy minden önértékes és önálló embernek disze-sebb egy oly párthoz csatlakozni, mely független, igaz szabadelvű s azért a „szabadság, egyenlőség és tesvériség“ elvén alapszik, mint live lenni oly pártnak, mely a kényuralomnak odavetett morzáiból élőködik!

5. A függetlenségi bizottságok ismerjék szent kötelemöknek nemcsak fölvilágosítani a választókat, hanem a többi választó kerületek bizottságait is értesíteni az időnkint fölmerült azon mozzanatokról, melyek jelenétkenyebbek. Sőt helylyel-közszel az így nyert tudósításokat vagy közvetlenül a választókkal közöljék, vagy a „Pécsi Figyelő“-ben közlégyék. Ez nagy lendületet fog adni ügyünknek.

— Azon öljátszalmá zárjuk szerény javaslatunkat: érintkezzünk minél előbb és minél többször mi, kik a függetlenségi pártunk tagjai, a haza függetlenségének pedig hő pártóló, rendületlen harcossai vagyunk és leszünk! — Sarlós Gerő.

## Párt-bizottságunk működése.

A pécsvárosi függetlenségi párt 1881. évi január 2-án megtartott értekezletéből kiküldött 25-fős bizottság f. é. január 6-án délután 3 órakor tanácskozásra jött össze. A tanácskozás első tárgyaló szolgált a pécsvárosi függetlenségi párt részéről a függetlenségi párt országos értekezletére Budapestre küldendő képviselőnek megválasztása. Megegyezés jött létre, hogy városunk függetlenségi pártját az országos értekezleten Simonfay János képviselje.

A tanácskozás második tárgyat képezte pártunknak a megyei kerületekre vonatkozó képviselete. A pártértekezlet utasításához képest határozattá emeltett, hogy a párt élöke által, mint ki egyszerűen a multból a megyei központi párt bizottság élöke is, levélben felbivassanak a multból szervezett kerületek párt élökei, hogy mielőbb pártértekezletet híván össze, az országos pártértekezletre felküldendő képviselőnek megválasztását eszközöljék és a mennyiben az bár mi okból meg nem történhetik; ezt a központi élökséggel tudassák, hogy a központból a képviselet iránt gondoskodni lehessen; minthogy azonban néhány kerület, mint a szalontai, sásdi és dardai

kerületek a multból kellő pártszervezettel nem bírtak, különben sem levén pártelöklük, kibez e tekintetben fordulni lehetne — ezen alkalommal a központot képező bizottság által ezen kerületekre nézve pártunknak az országos pártértekezleten leendő képviseletére és pedig: a szalontai kerületre Haksch Emil, s a sásdi és dardai kerületekre együttesen Bolgár Kálmán és dr. Förster Aurel párttagok küldettek ki, illetőleg választottak meg. A pártszervezés iránt terv és javaslat elkészítésére vonatkozólag abban történt egyhangulag a megállapodás, hogy ez az országos pártértekezleten történendő megállapodásokhoz képest azután vétesék tanácskozás alá.

### — A miniszteri tanács élé

Pauler Tivadar — mint a „M-g.“ biztos forrásból értesül — 12 pótló kinevezését terjesztette, de a minisztertanács az egész listát visszavetette. Megjegyzendő, hogy Pauler Tivadar az előterjesztéseknél korrekált el, és szigorúan a kandidáló bizottság propositioinához ragaszkodott, (mely a kir. tábla tanácselőnökeiből áll.) ámde annál kevésbé járt el korrekált akkor, mikor a lista visszavetése után készen nyilatkozott olyan névsor fölterjesztésére is, a minőt a minisztertanácsnak netalán kortes szempontokból megrendelni méltóztat. (Mi azon véleményben vagyunk, hogy az igazságügyér úrnak azonnal ott kellett volna hagyni a faképnél Tiszát és társait és beadni lemondását inkább, sem hogy kortesbírók kinevezésére odaadja becsületében álló nevét.)

### — A képviselőházban a csöd-

törvény letárgyalása után határozati javaslatot fog előterjesztani a kormány a regnikolaris bizottság kiküldése végett, az után pedig a zeneza-szerajevói keskeny-vágányu vasut kiépítéséről szóló törvényjavaslatot szándékozik tárgyalatni. — Az osztrák-magyar vámkonferencia tilést tart Bésben, hogy határozatot hozzon az osztrák magyar-szerb és az osztrák-magyar-német kereskedelmi szerződés tárgyalására vonatkozó utasítások fölött. A konferencia valószínűleg a tarifa azon tételét is meg fogja állapítani, a melyeket hajlandó Németországgal megkötni a monarchia. E tételre egy része drágábbra fog ugyan szabtatni az autonóm tarifa illető tételénél, de az autonóm tarifa emeléséről szó sincs. A magyar állami mentelezés és menések a közös hadsereg kezeleséből legközelebb a m. kir. honvédség kezeleséből fognak átmenni. Az erre vonatkozó előkészületek be vannak fejezve s rövid idő múlva az erre vonatkozó törvényjavaslatot is beterjesztik a képviselőházhoz. — A budapesti vasut építésének módzata fölött tanácskozott a vasuti bank és Lánderbank képviselőivel a közlekedési miniszter. A tárgyalást legközelebb folytatni fogják. — A magyar és osztrák pénzügyminiszterek legközelebb egy közös enquete-et szándékoznak összehívni a valuta-kérdés ügyében. — Papírjárdék. Minthogy a 13 millió 500.000 papírjárdék értékesítéséből az egész 10.630.000 frtnyi összeg nem került ki, melynek papírrentével fedezésére a pénzügyminiszter a költségvetési törvény értelmében fel van hatalmazva, a miniszter azon konzoreciumnak, mely a rentét megvette, még 1 millió frt névértékű 5%-os papírjárdék-kötvényt adott el, 78 frtnyi árfolyammal. — Az ötförintos államjegyeket szintén újra fogják nyomtatni és pedig magyar és német szöveggel és kisebb alakban. Ez új jegyeket 1881. jul. 1-én fogják forgalomba bocsátani.

### — A polgári házasságról szóló

legközelebb a képviselőház elé terjesztendő törvényjavaslat szabályozni fogja a keresztények és nemkeresztények közti és a nazarénusoknak egymásközti polgári esketését, valamint a polgári anyakönyvezését. E törvényjavaslat értelmében a házassalándok nem lesznek kénytelenek magukat az esketést megelőzőleg felekezeti nélkülük deklarálni. (De azért csak szükségbeli polgári házasságot behozó, senkit ki nem elégítő fórumunkalasz az.)

### — A közigazgatási bizottságok

intézménye ellen tüntettek a pozsonyi városi képviselőiben. — Napirendre volt kitzitve a közigazgatási bizottság öt tagjának megválasztása. Kilenczvennégy szavazatgy közül 74 adatott be úresen és csak 20 szavazatgy tartalmazott valamely nevet. Az ilykép megválasztottak nem fogadták el a reájok eső választást. Az ezután következett vitában minden oldalról hangsúlyozták a közigazgatási bizottság észszerűtlén és teljesen fölösleges voltát.

### — Bosznijában és Hercego-

vinában elhelyezett csapatok csökkentéséről volt szó a napokban. E kérdést az az értekezlet is tárgyalta, a mely a napokban

Albrecht főhercegnél tanácskozott. A „N. W.“ értesül, hogy a megszálló sereget nem fogják ebben az évben csökkenteni, hanem ezután is körülbelül 27000 emberből fog állni, márczius és április hónapokban azonban nagyobb helyőrség-változás lesz, a mely alkalommal föl fognak váltítani azok a csapatok, a melyek 1878. nyarán mentek Bosznijába és Hercegovinába és részt vettek az akcióban. (Vajjon a helyőrség változtatás nem lesz e ürügy nagyobb haderőnek Novi-Bazarba leendő előre toltására, azt majd csak akkor tudjuk meg, ha már megtörtént.)

### — Ausztria-Magyarország és

Oroszország közlekedése, mint a „Presse“ értesül, Bismarck herceg tudtával és a német udvar közreműködésével történt meg. Oubril orosz nagy követ Bécsbe való visszatérése óta sikerrel teljesítette a közvetítő szerepet. A három császár szövetségi helyreállítottnak tekintendő és bir szerint lehetséges, hogy találkozik fog a három uralkodó.

## Országgyűlés.

A karácsonyi szünetök után, f. hó 10-én tilt össze az országgyűlés. Mielőtt a napirendre került volna a sor, az élök számos kérvényt s feliratot mutatott be, továbbá Tisza benyújtotta a határvidék bekebelezése tárgyában határozati javaslatát. Ezután került a napirend: a csöd-törvényjavaslat tárgyalása szőnyegre. Apáthy István előadó által ajánlott lényegtelen módosítással az ellenindítványok mellőzésevel a 60-ik §-ig elfogadtatták. Az ülés végén Orbán Balázs nagyfotosságu interpellációt intézett a belfügyminiszterhez a népszámlálás ügyében, és pedig a népszámlálási lapokban az anyanyelvre vonatkozó kérdés által okozott helytelen feltételek tárgyában.

Decz. 11-én. Törvényjavaslat nyújtott be a honvédelmi miniszternek 1881. évi költségvetésének 2. és 6. címében a legénység élelem költségpótlékának fedezésére szolgáló póthitelről. Hegedűs bemutatta a pénzügyi bizottság jelentését a bosznia völgyi vasutnak Zenicától Szerajevóig való kiépítéséről szóló törvényjavaslat tárgyában. Következett a napirend, a csöd-törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása. Csékely módosítással a 125. §-ig elfogadtatták.

Decz. 12-én. Néhány kérvény, felirat bemutatása után a napirendet folytatták, melynek hátra lévő része is minden lényeges módosítás nélkül elfogadtatták, néhány szakasza azonban visszautasították a jogügyi bizottsághoz.

## A pécsi állami reális-kola kérdése.

A helybeli reális-kola ügyében kérnek egy kis helyet tekintetes szerkesztő urtól beces lapjában. Meg vagyok győződve, hogy ön ki városunk érdekeit, annyira szívén viseli, nem csak illőnek de szükségesnek is tartja, hogy komolyan, lelkiismeretesen meghányassék ezen ügy a sajtó útján, — mielőtt az illetékes körök véglegesen döntenének. Beces lapja multheti számában volt ugyan ezen ügyről szó, de szerény véleményem szerint az inkább a személyi kérdéseket szellettette, s azon titkos rugókat érintette, melyek sajnos, az ily dolgoknak csak az összhangot zavarják és a józan ítéletet vesztegetik meg — a szellettetések inkább homályosítja, mint tisztázza az ügyet. A reális-kola kérdése gazdasági és kulturális kérdés, mely közelebbről érinti e város minden polgárát, mint első pillanatra látszik, és minden esetre megérdemli, hogy szenvedélytől menten, komolyan és elfogulatlanul tárgyaljuk.

Arról van szó, akar-e Pécs városa elegetleni ígéretnék, vagy nem? felépít-e a reális-kolát az igényekhez mérten, vagy nem, inkább engedi-e, hogy a kormány más városa tégye át ezen intézetet? Értetülésem szerint a dolgok oda fejlődtek, hogy csak így lehet a kédest feltenni.

A felelet jözanul „igen“, ha a városnak ezen intézetből tiszta haszna van, s „nem“, ha kitzűnnék, hogy kárna volna. Csináljuk meg tehát a mérleget.

Az 1879-diki miniszteri jelentés szerint a pécsi reáli kola az államnak 26153 o. é. forintjába került, ezen összegből esik a tanorák és szolgák fizetésére 24250 frt könyvek és szertári tárgyakra 1163 frt vegyesekre 740 frt, hogy a 26153 frtból legalább is 25000 frt Pécssett maradt bizonyos, mert a tanár urak és szolgák itt élnek s költik el jövedelmüket, s a szerek részben itt vásároltatnak be. — Továbbá volt 265 tanuló s ezek közül 180 vidéki,

\* A kitűzött sorokban foglaltakat szépen köszönöm, de lapunkban nincsenek helyén. Szerk.  
\*\*) Megtörtént más oldalról. Szerk.





A Képes Családi Lapok 15-ik száma...

Uzeneművek. Táborosi és Parsch...

KÖZGAZDASÁG.

A szőlőművelésben utasítás és illetőleg gyakorlati oktatás céljából...

A központi borpince mely a földmívelési minisztérium épületében van...

The Gresham Londonban. A körülményes évi jelentése...

Ajánlatos reggelire. Január 1-től kezdve minden hétfőn kapható...

GABONA ÁRAK

Table with 2 columns: Gabona típusa (Búza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Kukorica) and Ár (100 kg. ft.)

Nyílt-tér.)

Válasz. Nendvich Sándor urnak a „Pécsi Figyelő” 1-ső számában megjelent „Figyelmeztetés”-ére.

sen; mert hiúságot sértette, hogy az alantas közeg...

Zenélő művek

4-200 darabot játszva; expressióval vagy anélkül...

Zenélő szelenczék

2-16 darabot játszva; továbbá necessaryairek, szivarállvány...

HELLER J. H. Bern (Schw.iz.) Csak közvetlen hoztat bizosít valóságát...

Örök eladási hirdetmény.

A mágoosi vallás alapítványi uradalom tulajdonát képező...

téglavető hely

az összes fölépítvényekkel együtt a pécsvárad kerületi tekintetes főispán...

NAGY FERENCZ leltulajdonos. HARSCH EMIL KISS JÓZSEF felelős szerkesztő.

Pain-Expeller. Majdnem elajándékozva. A megbukott „nagy britanniaezüstgyár”...

Keskeny útifü-melleczukorkák. A természet által a szenvedésemberiség javára...

Schmidt Victor & fiai,

cs. k. szab. gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48. Raktárak: Sipőcz István...

Blau és Kann. a britannia-ezüst-gyárak fő letéte Bécs, I. Ellsabethstrasse 6.

Blau és Kann Bécsben.

Egy illedelemes magánzó fiatal urinó, ki bármily női kézzel...

Zenélő művek

4-200 darabot játszva; expressióval vagy anélkül...

Zenélő szelenczék

2-16 darabot játszva; továbbá necessaryairek, szivarállvány...

HELLER J. H. Bern (Schw.iz.) Csak közvetlen hoztat bizosít valóságát...

Örök eladási hirdetmény.

A mágoosi vallás alapítványi uradalom tulajdonát képező...

téglavető hely

az összes fölépítvényekkel együtt a pécsvárad kerületi tekintetes főispán...

NAGY FERENCZ leltulajdonos. HARSCH EMIL KISS JÓZSEF felelős szerkesztő.

Pain-Expeller. Majdnem elajándékozva. A megbukott „nagy britanniaezüstgyár”...

Keskeny útifü-melleczukorkák. A természet által a szenvedésemberiség javára...

Schmidt Victor & fiai,

cs. k. szab. gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48. Raktárak: Sipőcz István...

Blau és Kann. a britannia-ezüst-gyárak fő letéte Bécs, I. Ellsabethstrasse 6.

Blau és Kann Bécsben.

SOPIANA-SZAJSZESZ. Hatalmas szajszesz, amely...

Ház és rét eladás.

Pécsét, belváros Vörösmarty-utca 1-ső sz. alatt fekvő ház a zsidó temető mellett...

Bérkoosi árjegyzék:

Állomás: Széchenyi-tér, Ribay kávéház előtt.

Table with 3 columns: A városban, A városon kívül, A vidékre egyenességül. Rows for 1, 1/2, 1/4 óra and Krajcár, fl.

II. Évfolyam. „MERCUR”

327. (5-4) Authentikus kisorsolást-jelentés. Ostrák-magyar és külföldi sorsolási-értékek...

1881. január 1-én nyitunk új egész éves előfizetést a „MERCUR” évfolyamára.

A „MERCUR” magyar-német szövegben 3-4 szer jelenik meg havonként...

A „MERCUR” kiadóhivatala Budapest, Dorottya-utca 12. sz. Budapest.

EDDIG MÉG PÁRATLAN!

A Maager W.-féle osukamáj-olaj

mely az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthető...

Egy üveg ára 1 ft. kapható gyári raktárban: Bécsben Henmarkt 3 szám a.

PÉCSÉTT kapható: Kovács M. és Sipőcz I. gyógyszer-tárában...

\*) Ujjabb idő óta több ezeg három születes ivergekben tisztátalan és hamisított...

\*\*) Ugyanitt van a schaffhausai nemzeti sikkó szerzők és a newyorki Hall és Rukl-féle „Szodout gyár”...

Légpuskák

A legjobb pisztoly nem hazsall, hanem talál. Hogy azonban jó lövés lehetne...

A Gagganelli-vadászköly új leg-pisztoly (Bassati mellett, Badenben), alkalmat nyújt arra...

Egy üveg ára 1 ft. kapható gyári raktárban: Bécsben Henmarkt 3 szám a.

PÉCSÉTT kapható: Kovács M. és Sipőcz I. gyógyszer-tárában...

\*) Ujjabb idő óta több ezeg három születes ivergekben tisztátalan és hamisított...

\*\*) Ugyanitt van a schaffhausai nemzeti sikkó szerzők és a newyorki Hall és Rukl-féle „Szodout gyár”...

Légpuskák

A legjobb pisztoly nem hazsall, hanem talál. Hogy azonban jó lövés lehetne...

A Gagganelli-vadászköly új leg-pisztoly (Bassati mellett, Badenben), alkalmat nyújt arra...

Egy üveg ára 1 ft. kapható gyári raktárban: Bécsben Henmarkt 3 szám a.

Uzeneművek. Táborosi és Parsch...

Zenélő művek

4-200 darabot játszva; expressióval vagy anélkül...

Zenélő szelenczék

2-16 darabot játszva; továbbá necessaryairek, szivarállvány...

HELLER J. H. Bern (Schw.iz.) Csak közvetlen hoztat bizosít valóságát...

Örök eladási hirdetmény.

A mágoosi vallás alapítványi uradalom tulajdonát képező...

téglavető hely

az összes fölépítvényekkel együtt a pécsvárad kerületi tekintetes főispán...

NAGY FERENCZ leltulajdonos. HARSCH EMIL KISS JÓZSEF felelős szerkesztő.

Pain-Expeller. Majdnem elajándékozva. A megbukott „nagy britanniaezüstgyár”...

Keskeny útifü-melleczukorkák. A természet által a szenvedésemberiség javára...

Schmidt Victor & fiai,

cs. k. szab. gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48. Raktárak: Sipőcz István...

Blau és Kann. a britannia-ezüst-gyárak fő letéte Bécs, I. Ellsabethstrasse 6.

Blau és Kann Bécsben.

EDDIG MÉG PÁRATLAN!

A Maager W.-féle osukamáj-olaj

mely az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthető...

Egy üveg ára 1 ft. kapható gyári raktárban: Bécsben Henmarkt 3 szám a.

PÉCSÉTT kapható: Kovács M. és Sipőcz I. gyógyszer-tárában...

\*) Ujjabb idő óta több ezeg három születes ivergekben tisztátalan és hamisított...

\*\*) Ugyanitt van a schaffhausai nemzeti sikkó szerzők és a newyorki Hall és Rukl-féle „Szodout gyár”...

Légpuskák

A legjobb pisztoly nem hazsall, hanem talál. Hogy azonban jó lövés lehetne...

A Gagganelli-vadászköly új leg-pisztoly (Bassati mellett, Badenben), alkalmat nyújt arra...

Egy üveg ára 1 ft. kapható gyári raktárban: Bécsben Henmarkt 3 szám a.

PÉCSÉTT kapható: Kovács M. és Sipőcz I. gyógyszer-tárában...

\*) Ujjabb idő óta több ezeg három születes ivergekben tisztátalan és hamisított...

\*\*) Ugyanitt van a schaffhausai nemzeti sikkó szerzők és a newyorki Hall és Rukl-féle „Szodout gyár”...